

绍兴市越城区彩虹名家小区业主委员会遗失开户许可证一张,账号:19536501040015125,开户行:中国农业银行股份有限公司绍兴昌安支行,开户许可证核号:J3370008136702,声明作废。

绍兴市越城区彩虹名家小区业主大会遗失公章(无编号)一枚,声明作废。

天气与空气质量

今天阴到多云,早晨局部有雾,傍晚到夜里阴部分有阵雨,气温13~22℃。明天阴到多云局部有阵雨,气温13~18℃。后天多云,气温12~24℃。

预计今天AQI指数为52~72(良),首要污染物O3/PM10。明天AQI指数为40~60(优-良),首要污染物O3/PM10。后天AQI指数为90~110(良-轻度污染),首要污染物O3。

全面深入推进产教融合

我市举办职业教育成果展示活动

记者 赵婧霞

本报讯 特色抹茶制作,由王阳明、会稽山衍生的文创产品,3D打印“冰墩墩”和“雪容融”……昨天,由市教育局、市人社局主办的绍兴市第九届职业教育活动周成果展示活动在绍兴市科技文化广场举行。

活动现场,来自全市13所学校的师生代表各展其能。现场不仅有传统非遗文化的重现,也有现代高新技术的灵活运用。面食雕塑、戏曲服饰、直播带货、文创产品等,各所学校的展品既展现了学校优势,也融入了地域特色文化。同时广场上的各个展区活动丰富多彩,市民们纷纷来到展区体验制绣、头饰制作、涂鸦等活动。

在绍兴市中等专业学校展区,一台会写书法的机器人吸引了不少目光。“我们设定程序,通过书法的方式,展现该机器人寻迹的技能。”学校轨道机电系主任茅小海介绍,这台工业机器人能够广泛应用于多个场景,如搬运、焊接、加工、冲压等。

“这是我们设计的有关王阳明的文创产品。”在绍兴职业技术学院展区,同学们正在模拟直播带货的场景。该校建筑与设计艺术学院副院长俞俊毅告诉记者,近年来,学校立足绍兴本土文化特色,推出了王阳明、会稽山、兰亭故事等相关文创产品,如丝巾、扇子、明信片、镇纸等,其中不少产品在景区推出后很快就销售一空。

近年来,我市深入实施产教融合、校企合作,成功创建国家级示范性职教集团2个、校企共建省级及以上实训基地44个,先后培育了15个与绍兴产业发展需求相适应的专业群,新增了与集成电路、高端装备、生物医药等新兴产业相对应,与印染、化工、黄酒、珍珠、金属加工等传统优势产业相匹配的新专业50个,让职业教育成为地方经济社会发展的助推器。

据了解,修订后的《中华人民共和国职业教育法》已于5月1日起正式实施,新职教法首次以法律形式明确了职业教育与普通教育具有同等重要地位。“接下来,我们将以数字化改革为牵引,以‘双高’建设为抓手,持续深化产教融合,努力促进教育链、人才链与产业链、创新链全方位衔接。”市教育局相关负责人说。

家门口实现出口复进口

绍兴综保区“即进即出”业务监管货值超2000万元

记者 王旭东

本报讯 近日,一批价值119万美元的货物,经绍兴综合保税区跨境电商综合服务有限公司操作后顺利完成通关,这也是绍兴综保区完成的单单“即进即出”业务。

据了解,这批货物由浙江综庆国际贸易有限公司出口至绍兴综保区,在完成出口退税后,再由浙江凯利新材料股份有限公司从绍兴综保区以加工贸易手册的方式报关进口,享受保税政策,从而完成此次“即进即出”业务。

绍兴综保区跨境电商综合服务有限公司负责人吴海燕介绍,“即进即出”业务是出口复进口业务的俗称,是利用综合保税区的入区退税政策,以“先出口,再进口”的方式,解决加工贸易深加工结转手续复杂、深加工增值部分不予退税等问题。货物在进入综合保税区后即视同离境,企业即可办理相关的出口退税和复进口业务,货物不用出境就能解决出口核销、出口退税、出口复进口等一系列问题。以前,绍兴企业的“即进即出”业务都需要通过宁波、杭州、上海的综保区进行,而绍兴综保区成立以后,企业的相关业务都可在家门口完成,大大降低了企业的运输成本和时间成本。

绍兴海关综保监管科高载悦表示,绍兴综保区从封关运作以来,陆续开展了一线进出口、区间流转等相关业务,“即进即出”业务的开展,进一步丰富了综保区的业务形态。目前,绍兴海关“即进即出”业务监管货值已超2000万元,有效利用了综保区政策助力绍兴集成电路、新材料等重点产业企业高质量发展。

探索跨领域团建新模式

小越街道成立团建联盟

记者 李志清

本报讯 日前,上虞区小越街道举行“越是青春”团建联盟成立仪式,有效探索跨领域团建联动新模式。联盟由倪梁村、新宅村、浙江泰富无缝钢管有限公司、浙江阿克苏龙舜华铝塑业有限公司、小越街道中学、小越街道中心小学、上虞农商银行小越支行、小越派出所等8家单位的团组织组成。

依托各单位团组织优势资源,“越是青春”团建联盟将更大力度地整合资源、共享资源,更好实现优势互补、互利共赢。同时,各联盟单位将主动为青年创造社会实践、就业创业、交流交友等平台,并围绕小越中心工作,聚焦疫情防控、乡村振兴、文明城市创建等,团结鼓励青年为小越建设发展助力。

“我们将常态化开展研学游、交流研讨、技能培训等各项活动,将青年紧紧凝聚到一起。通过建立健全轮值主席、联席会议、主题活动等机制,推动团建联盟规范化实体化运作。”小越街道相关负责人表示,接下来将以团建联盟为抓手,进一步发挥凝聚、团结、服务青年的作用,全力推动小越街道共青团工作创新发展,为打造“工贸小越、品质小越”注入青春动力。



把脉、针灸、推拿……日前,诸暨市璜山镇溪北村卫生室正式运营,成为当地首个以中医理疗为特色的卫生室。记者 周国勇 通讯员 黄柳包 翁嘉越 摄

加强政策支持 降低补助门槛

智能化改造在嵊州制造业“全面开花”

建设高水平网络大城市 打造新时代共同富裕地

记者 张峰 通讯员 阎高桥

本报讯 昨天上午,在嵊州天脉导热科技有限公司的生产车间里,随着工作人员按下启动按钮,几十台焊接机器人对电子产品的散热器配件进行精准焊接。“以前完成一道焊接工作需要6个人操作,现在1台机器人就能完成。”公司生产部经理韩正伟介绍,公司对生产线设备进行智能化改造,实现了配件非标件的自动化生产,一季度产值超6000万元。

天脉导热是一家研制多种导热散热材料的厂家,与三星、华为、松下、海康威视、大疆等品牌企业有着紧密合作。今年,企业面对原料涨价、用工难等问题,通过对生产线进行智能化改造,实现了配件非标件的自动化生产,一季度产值超6000万元。

用更少的人,做更高效的事,天脉导热是嵊州市大力推进智能化改造的一个缩影。据嵊州市经信局统计,去年嵊州累计完成规模以上企业智能化改造145家,新增工业机器人306台,建成开通5G基站

1627个,智能化改造正在嵊州制造业中“全面开花”。雅士林智能家居ABB机器人替代了传统生产线上的人头攒动,全过程只需几位技术人员通过屏幕进行操控;龙威机械制造去年投入400多万元购入高性能冲床及配套模具,生产效率提高了5倍以上,今年还将投入1600万元用于智能化改造,一条生产线的工人由10人减少到2人;宏佳精工投资近5000万元,进行柔性自动化生产线改造后,生产效率提升40%左右,产值由5000万元增长到1亿元……

近年来,嵊州市积极鼓励和引导企业加大工业投资力度,对企业购置设备的补助门槛由原来的300万元降到200万元,补助比例由原来的6%提高到10%,资金兑现较往年提前了约半年。目

前,第一批设备投资补助共4391.98万元已发放到84家实体企业,第二批涉及99家企业的1.1亿元设备投资补助金也将拨付到位。

今年,嵊州市进一步加大了政策支持力度,在全部承接省里出台的“5+4”稳进提质政策基础上,形成由34项政策组成的“5+4”政策包,计划安排资金9.3亿元助推稳增长,其中包含产业扶持资金6.4亿元,要素保障等资金2.9亿元,并充分利用“越快兑”平台,实现扶持政策“一网发布”、奖补申请“一网受理”、政策兑现“一网智办”,帮助企业和群众快捷全面享受政策“红包”。同时,不断深化“企情日记”服务模式,今年初以来,全市913名助企专员已累计解决问题9589个。

AI技术赋能企业创新发展

我市4家企业入选省人工智能典型应用场景和优秀解决方案名单

记者 王旭东 通讯员 叶小芳

本报讯 昨天,在袍江经济技术开发区的喜临门家具股份有限公司,记者在AI(人工智能)智慧床垫体验区看到,几名消费者正在体验Smart(聪明)床垫。“关闭床帘,调节床垫硬度!”消费者刘先生躺在床上下达指令,床帘缓缓关闭,床垫硬度也随之调整。“这款床垫有意思,根据人的身高体重,能智能匹配舒适度。”刘先生介绍说。

近日,省经信厅公布了2021年度省人工智能典型应用场景和优秀解决方案(产品)名单,绍兴有4家企业的项目或产品入选。其中,喜临门的Smart智慧睡眠床垫和苏泊尔的智能主厨料理机等应用了AI技术的2个新产品,成功入选全省人工智能优秀产品。

据了解,喜临门这款智慧床垫拥有多达107项专利,耗时9年研发而成。智慧床垫的核心是护脊深睡系统,拥有空气弹簧、睡姿自适应和AI睡眠数据三大核心

技术。喜临门研发中心副总经理方永介绍,该床垫可让人维持更舒服的睡姿,通过验证,每个人在智慧床垫上深度睡眠时间平均提升17分钟。

全省公布的24项人工智能典型应用场景中,绍兴入选的两个“AI+制造”项目均来自新昌县,分别是浙江斯菱汽车轴承股份有限公司的工人行为5S视觉检测和浙江捷昌线性驱动科技有限公司的马达纹智能检测系统,项目均填补了行业空白。

人工智能是我市数字经济“一号工程”的重中之重,目前,我市正在大力实施人工智能创新发展行动计划,努力打造人工智能产业发展新高地。据了解,2021年,全市接续实施智能制造五年提升行动,完成企业智能化改造超过1000家。市经信局总工程师吴亚峰表示,接下来,我市将加快人工智能创新技术成果应用,培育人工智能行业应用标杆企业,构建一批典型人工智能应用场景,推动人工智能产业创新发展。

排队测核酸还能赏古诗

“纵使晴明无雨色,入云深处亦沾衣”“东风吹来泛崇光,香雾空蒙月转辉”……昨天,记者在新昌县南明街道康乐广场核酸采样点看到,除“请保持一米距离”“请正确佩戴口罩”这样的健康安全提醒语外,每条一米线上都印着一首唐宋诗词,浅蓝色的背景上还有淡淡的山水剪影,让人耳目一新。

据悉,从5月7日起,南明街道在康乐广场、江滨公园等核酸采样点设置了一批特色一米线,上面印有百余首精选古诗词,为疫情防控注入更多文化气息。

记者 潘晓林 通讯员 黄婉晶 摄



从严从实 打好疫情防控战

“明康汇”与上虞两乡镇签下50万公斤购销协议

大订单倒逼“仙果”标准化生产

记者 范文忠

本报讯 5月11日上午,在上虞区盖北镇“野藤葡萄”高质量发展大会上,来自杭州市的明康汇生态农业集团有限公司商品中心与盖北镇签下了40万公斤“野藤葡萄”购销协议。当天下午,“明康汇”还与上虞区丁宅乡签订战略合作框架协议,“明康汇”今年将购销10万公斤“丁赞水蜜桃”。

“农时不等人,眼下正是‘野藤葡萄’疏去小果、病虫果、畸形果的关键季节,‘明康汇’与盖北镇签下的订单给我们果农吃下了‘定心丸’。”盖北镇丰富村“葡萄大王”王

海龙指着豌豆般大的葡萄果实说,大订单带来的最大好处就是标准化生产,以前葡萄果穗的穗形是倒三角形,太阳照不到每粒葡萄上,如今修剪成圆柱形,让光照更充足,葡萄品质也越来越高。

据介绍,“丁赞水蜜桃”是丁宅乡“四季仙果”的当家品种之一,种植面积4000余亩,年产量超5000吨,获得国家农产品地理标志登记证书;“野藤葡萄”是盖北镇“四季仙果”的拳头产品,种植面积达1.2万亩,年产2.59万吨,实现销售收入1.55亿元。

“明康汇”是海亮集团旗下以生鲜供应链为核心的集团公司,在杭州、上海等城市

拥有数百家门店。2020年,“明康汇”与盖北镇首次签订10万公斤“野藤葡萄”销售协议,拉开政、企和果农合作的序幕。去年1月,“明康汇”与盖北镇达成“野藤葡萄”购销协议27万公斤。经过两年磨合,形成了全省闻名的产地合作“盖北模式”。“消费端倒逼生产端。”盖北镇镇长陈立林告诉记者,与“明康汇”牵手,倒逼果农像生产工业产品一样种植葡萄,从而推动“野藤葡萄”

标准化、规模化发展。

丁宅乡乡长胡银洲对此也深有同感。去年,丁宅乡首度与“明康汇”签订5万公斤“丁赞水蜜桃”购销协议。“‘明康汇’开出4条严格的收购标准,要求外观上无明显伤痕,表皮光滑无异样,每个重量175克以上,成熟度达到80%,糖度达到10度以上。”胡银洲告诉记者,果农可以标准化生产,也没有了“卖难”的后顾之忧。

奋进新征程 建功新时代

返乡博士“杠上”智慧果园

2019年,留学日本获得博士学位并旅日20余年的他回到老家,租下5亩土地开始建设智慧果园,希望能将日本精耕细作的农业模式引进家乡。如今,陈少华又帮助别人建起了两个智慧果园,东篱谷的果园正是其中之一。几年前,东篱谷民宿主人潘艳艳和丈夫回到老家建起民宿,还承包下了后山的土地,得知陈少华在推广精细化农业新技术,夫妻俩很有兴趣,便邀请他一道建设、管理果园。

果园建在半山腰上,一分为二,总面积2亩,左边种的是葡萄、蟠桃,右边种的是梨和无花果。果树是去年1月份种下的,梨树已经长到2米多高,枝条上已经挂果。“每种果树都有自己的性格,葡萄、桃要让他们横着长,梨树则是让它45度斜着生长。”陈少华指着梨树的枝条告诉记者,一

般梨树小苗种下要4到5年才结果,但采用限根技术后第二年就能结果,而且产量更高。

正说着,果园里的滴灌设备自动启动了,开始为果树浇水。“未来将结合天气情况升级为智慧滴灌系统。”陈少华解释说,有了智慧滴灌系统就能根据天气变化相应调整用水量,实现更精细的管理。

除了东篱谷的果园,陈少华还帮忙管理着位于达利丝绸世界的智慧果园,每个星期他基本上会花一两天时间赶到两个果园照看果树,剩下的时间他会留在自己的果园里进行各种试验。

陈少华的先进农业管理理念也受到了新昌有关部门的关注。4月22日,在新昌县科技局的牵线下,陈少华赶到沙溪镇的庆兴家庭农场,指导农场主人吕贤庆安装

滴灌系统。原来,吕贤庆几年前引进了一种叫做“明日见”的橘子品种,但因为经验不足,一个冬天下来橘苗全部冻死了,吕贤庆希望换一种更科学的方式再次尝试。

雨渐渐大起来,但陈少华并没有停下手中的活。谈及为何选择从办公室走到田间地头,陈少华回忆起自己在日本东京的一次参观经历:那是一个只有5亩的果园,凭借着精细化管理,主人一家5口就靠着这个果园过着不错的生活。“我希望我的试验能为乡村实现共同富裕提供一种新选择。”陈少华说。



扫一扫,更多精彩等着你



中国城市党报名专栏

记者 俞颖颖

“如果让一串葡萄自由生长,它最多可以结三百颗果实,疏花的目的就是为了让每串葡萄只结六七十颗果实,从而保证品质和口感。”5月12日下午,新昌县七星街道中喻村东篱谷民宿后山上,陈少华正冒雨给果园里的阳光玫瑰葡萄疏花、绑枝条。陈少华老家在新昌县镜岭镇西坑村,